

Giunta Regionale della Campania

DECRETO DIRIGENZIALE

DIRETTORE GENERALE/
DIRIGENTE UFFICIO/STRUTTURA
DIRIGENTE UNITA' OPERATIVA DIR. /
DIRIGENTE STAFF

Ing. MASSIMO PACE

DECRETO N°	DEL	DIREZ. GENERALE / UFFICIO / STRUTT.	UOD / STAFF
57	12/06/2025	5017	05

Oggetto:

D.Lgs. n. 152/06 e ss.mm.ii., Art. 208. - D.Lgs. 209 del 24/06/2003 e ss.mm.ii - DGR n. 8/2019 – Ditta Macchione Giuseppe – Reintestazione dell'autorizzazione all'esercizio del centro di raccolta e trattamento di veicoli fuori uso sito in Ariano Irpino (AV), alla C.da Camporeale Zona P.I.P - D.D. n. 51 del 13/07/2016 e successivi.

IL DIRIGENTE

PREMESSO:

- a. che l'art. 208 del D.Lgs 152/06 e s.m.i. disciplina le procedure per l'autorizzazione unica per gli impianti di smaltimento e di recupero di rifiuti;
- b. che le procedure amministrative per il rilascio dell'autorizzazione unica per gli impianti di smaltimento e recupero di rifiuti di cui all'art. 208 e segg., sono regolamentate dalla D.G.R. n. 81/2015 modificata ed integrata dalle D.G.R. n. 386/2016 e n. 8/2019;
- c. che l'art. 227 del D.Lgs. 152/06 e s.m.i., prevede che "restano ferme le disposizioni speciali, nazionali e comunitarie relative alle altre tipologie di rifiuti" tra le quali quelle per i veicoli fuori uso (direttiva 2000/53/CE e D.Lgs. 209 del 24 giugno 2003);
- d. che con decreto dirigenziale n. 51 del 13/07/2016 la ditta "Macchione Giuseppe" (P.IVA 01632370647) è stata autorizzata nella persona del Legale Rappresentante Sig. ******OMISSIS*****, ai sensi dell'art. 208 del D.Lgs. 152/06, al rinnovo dell'esercizio del centro di raccolta e trattamento veicoli fuori uso in Ariano Irpino (AV) alla C.da Camporeale Zona P.I.P., con scadenza al 27/10/2020;
- e. che con D.D. n. 47 del 11/04/2019 è stata volturata a favore della Società "Autodemolizioni Lombardi s.r.l." l'autorizzazione all'esercizio dell'impianto de quo, in virtù del contratto di fitto d'azienda del 19/03/2019 (rep. n.18292, raccolta n. 8778) registrato ad Ariano Irpino il 21/03/2019 al n. 940, redatto dal Notaio Dott.ssa *********OMISSIS********* dei distretti riuniti di Benevento ed Ariano Irpino ed avente scadenza al 28/02/2025;
- f. che con D.D. n. 93 del 21/07/2020 è stata approvata una variante non sostanziale dell'opificio di che trattasi, relativa all' adeguamento alle Linee Guida Regionali antincendio di cui alla D.G.R.C. n. 223/2019:
- g. che con D.D. n. 124 del 13/10/2020 è stato autorizzato il rinnovo (con variante non sostanziale) dell'autorizzazione all'esercizio con scadenza al 03/07/2025;
- h. che con D.D. n. 59 del 20/04/2021 è stato presa atto della variazione del Responsabile Tecnico dell'impianto de quo, nella persona della Dott.ssa ******OMISSIS******;
- che con nota pec del 25/10/2021, acquisita agli atti in data 26/10/2021 al prot. reg. n. 528368, la Ditta "Autodemolizioni Lombardi s.r.l." ha prodotto relazione tecnica asseverata, a firma di tecnico abilitato in materia, attestante la conformità dell'impianto ai lavori autorizzati con D.D. n. 93 del 21/07/2020 relativi all'adeguamento alla Linee Guida Regionali antincendio di cui alla D.G.R.C. n. 223/2019;
- j. che con tre note acquisite agli atti in data 09/06/2025, rispettivamente al prot. reg. n.284215, prot. reg. n. 285620, prot. reg. n. 286539, la Ditta Macchione Giuseppe (P.IVA 01632370647), nella persona del Legale Rappresentante Sig. ******OMISSIS*****, ha presentato istanza di reintestazione dell'autorizzazione all'esercizio di cui al D.D. n. n. 51 del 13/07/2016 e successivi, attesa la naturale scadenza del richiamato contratto di fitto d'azienda del 19/03/2019 (rep. n.18292, raccolta n. 8778) registrato ad Ariano Irpino il 21/03/2019 al n. 940, ed ha, contestualmente, comunicato alla scrivente UOD la nomina del nuovo Direttore Tecnico dell'impianto nella persona dello stesso Sig. *****OMISSIS*****;

PRESO ATTO che a corredo dell'istanza è pervenuta tutta la documentazione prevista dalla parte 3.6) e 3.7) della D.G.R.C. n. 8 del 15/01/2019 della Regione Campania, tra cui:

- 1. nuova garanzia finanziaria, debitamente autenticata dal notaio ai sensi della Parte V della D.G.R.C. n. 8 del 2019, emessa dalla società Generali Italia SPA (polizza fideiussoria n. 732502846 avente efficacia fino al 31/12/2036):
- 2. apposita dichiarazione asseverata, a firma di tecnico abilitato in materia, cui si afferma che "...L'attività di autodemolizione risulta di fatto sospesa e l'impianto risulta sgombero da ogni e qualsiasi macchinario...Si rammenta che all'avvio dell'attività, l'impianto dovrà prevedere la conformità del layout a quanto previsto dal DD n° 124 del 13/10/2020...";

RITENUTO:

- che si rende necessario reintestare la titolarità dell'esercizio del centro di raccolta e trattamento di veicoli fuori uso ubicato in Ariano Irpino (AV) alla C.da Camporeale Zona P.I.P, a favore della Ditta "Macchione Giuseppe" Legale Rappresentante sig. ******OMISSIS*****;
- che si rende necessario prendere atto della nomina del nuovo Direttore Tecnico dell'impianto nella persona del Sig. ******OMISSIS*****;

VISTI:

- -il D.Lgs. n. 152 del 03/04/2006 e ss.mm.ii;
- -la Legge n. 241 del 07/08/1990 e ss.mm.ii.;
- -il D.Lgs. 209 del 24/06/2003 e ss.mm.ii.;
- -il D.Lgs n.119 del 03/09/2020;
- -il D.D. n. 51 del 13/07/2016 e successivi;
- -la D.G.R.C. n. 386 del 20/07/2016, rettificata ed integrata con D.G.R.C. n. 8 del 15/01/2019;
- -la D.G.R.C. n. 179 del 10/04/2024;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dal responsabile del procedimento Dott. Gerardo Malanga delle risultanze e degli atti tutti richiamati nelle premesse, costituenti istruttoria a tutti gli effetti di legge, nonché della espressa dichiarazione di regolarità resa dal medesimo responsabile del procedimento con prot. n.292510 del 11/06/2025 (alla quale sono anche allegate le dichiarazioni, rese da questi e dal sottoscrittore del presente provvedimento – dalle quali si prende atto - di assenza di conflitto d'interessi, anche potenziale, per il presente procedimento);

DECRETA

Per tutto quanto espresso in premessa, che qui si intende integralmente riportato e trascritto, di:

- REINTESTARE la titolarità dell'esercizio del centro di raccolta e trattamento di veicoli fuori uso sito in Ariano Irpino (AV), alla C.da Camporeale Zona P.I.P, con scadenza al 03/07/2025, a favore della Ditta "Macchione Giuseppe" – Legale Rappresentante sig. *****OMISSIS*****, avente P.IVA. n.01632370647;
- 2. PRENDERE ATTO della nomina del nuovo Direttore Tecnico dell'impianto de quo nella persona del sig. *****OMISSIS*****:
- 3. **PRESCRIVERE** alla Ditta "Macchione Giuseppe", in considerazione della dichiarazione afferente alla sospensione dell'attività ed allo stato dell'impianto in premessa richiamata (e previa presentazione della domanda di rinnovo dell'autorizzazione all'esercizio), di:
 - dare avvio ai lavori di ripristino dell'impianto, secondo il layout autorizzato con D.D. n. 51 del 13/07/2016 e successivi, entro 30 giorni dalla notifica del presente atto e di comunicarlo preventivamente a questa UOD, al Comune di Ariano Irpino, alla Provincia di Avellino, all'A.R.P.A.C. di Avellino, al Comando Provinciale dei vigili del Fuoco di Avellino;
 - presentare, a tutti gli enti soprarichiamati ed entro 60 giorni dalla comunicazione di cui sopra, idonea perizia tecnica asseverata, a firma di tecnico abilitato in materia, attestante il ripristino e la conformità dell'impianto autorizzato con D.D. n. 51 del 13/07/2016 e successivi. La scrivente UOD, una volta acquisita la documentazione in parola, provvederà a comunicare il proprio nulla osta per l'avvio effettivo all'esercizio dell'impianto così come previsto dai previgenti atti autorizzativi;
 - volturare l'autorizzazione antincendio (pratica VVF di Avellino n. 50814), avente validità fino al 23/12/2026, entro 30 giorni dalla notifica del presente atto;

4. PRECISARE CHE:

- nelle more del completamento dei lavori di ripristino dell'opificio secondo i decreti autorizzativi previgenti e fino ad espresso provvedimento da parte di questo ufficio è preclusa alla Ditta Macchione Giuseppe qualsiasi possibilità di trattamento rifiuti (inclusa la mera accettazione in ingresso dei medesimi);
- qualora non sarà presentata la domanda di rinnovo all'esercizio entro la data di scadenza prefissata (03/07/2025) l'autorizzazione in esame sarà considerata estinta e la Ditta "Macchione Giuseppe" decadrà da ogni attività autorizzata ai sensi dell'art. 208 del D.Lgs.152/2006 e ss.mm.ii.., fermo restando l'obbligo di implementare tutte le attività di ripristino ambientale dell'area interessata previsti dalla normativa vigente;
- 5. **FARE OBBLIGO**, alla ditta Macchione Giuseppe, di rispettare tutte le prescrizioni, gli obblighi ed i divieti di cui al D.D. n.51 del 13/07/2016 e successivi, prevenendo, in particolare, qualsiasi forma di inquinamento primario e secondario che dovesse scaturire dall'impianto ed ottemperando, altresì, a tutte le disposizioni di cui al D.Lgs. n. 81/2008 e ss.mm.ii.;

6. DARE ATTO che:

- a. il Sig. ******OMISSIS*****, nella qualità di Legale Rappresentante del centro di raccolta e trattamento veicoli fuori uso sito in Ariano Irpino (AV) alla C.da Camporeale Zona P.I.P, è responsabile di quanto dichiarato nella documentazione allegata alla istanza;
- b. ogni eventuale modifica (denominazione, sede legale, nomina di nuovo responsabile tecnico dell'impianto, ecc) dovrà essere comunicata tempestivamente a questa U.O.D.;

7. FAR PRESENTE che:

- avverso il presente Provvedimento, nei rispettivi termini di sessanta e centoventi giorni dalla sua notifica, nei modi e nelle forme previste è ammesso ricorso giurisdizionale al T.A.R. competente o, in alternativa, ricorso straordinario al Capo dello Stato;
- la presente Autorizzazione sarà nulla qualora la richiesta di comunicazione antimafia dovesse dare esito positivo;
- che l'autorizzazione è assentita ai soli fini del rispetto delle leggi in materia di tutela dell'ambiente dall'inquinamento, fatti salvi i diritti di terzi e le eventuali autorizzazioni, concessioni, nulla osta o quant'altro necessario previsti dalla legge per il caso di specie;
- che nel caso di inosservanza delle prescrizioni e degli obblighi previsti e richiamati nella presente autorizzazione si applicheranno, a seconda della gravità dell'infrazione e salvo che il caso costituisca reato, le norme sanzionatorie oppure si procederà all'irrogazione delle rispondenti sanzioni amministrative previste nel D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii;

8. NOTIFICARE, il presente atto:

- alla Ditta "Macchione Giuseppe", avente sede Legale in contrada Camporeale n. zona PIP 83031 Ariano Irpino (AV);
- alla Società "Autodemolizioni Lombardi SRL", avente sede legale in Via Complesso Ruffilli 83030 Savignano Irpino (AV);
- 9. TRASMETTERE, copia del presente provvedimento al Comune di Ariano Irpino (AV), alla Provincia di Avellino, all'A.R.P.A.C. di Avellino, all'A.S.L AV, all'EIC Ambito Distrettuale Calore Irpino, all' ATO Rifiuti di Avellino, al Comando Provinciale dei vigili del Fuoco di Avellino, alla Comunità Montana Valle Ufita, all'Albo Gestori Ambientali, al PRA di Avellino, al PRA di Salerno, alla U.O.D. 50.17.02 Osservatori Ambientali, Documentazione Ambientale, Coordinamento e controllo autorizzazioni ambientali regionali;
- **10. DISPORRE** la pubblicazione integrale del presente provvedimento nell'apposita sezione "Casa di Vetro" dell'Amministrazione Trasparente del sito web regionale e la trasmissione alla Segreteria di Giunta Regionale per l'archiviazione.

ING. MASSIMO PACE